



人民有信仰
国家有力量
民族有希望



二季度全市重大项目督查推进活动暨经济形势分析会召开

保持“稳”的定力 增强“进”的信心 全力推动经济平稳健康发展

本报讯(记者 纪雅囡 俞艳)

6月23日,二季度全市重大项目督查推进活动暨经济形势分析会召开。市委书记盛蕾出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委十四届九次全会部署,认真落实市委六届十一次全会要求,以更加坚定的信心、更加过硬的作风、更加务实的举措,保持“稳”的定力、增强“进”的信心,全力推动经济平稳健康发展。市人大常委会主任、党组书记冯岩,市政协主席、党组书记卞建军,市委副书记、统战部部长乔俊杰出席会议。

盛蕾总结了今年以来经济工作取得的成效,也指出了存在的问题和不足,同时分析了三季度工作的重要性。她强调,要坚持以深入开展大招商、大走访、大排查活动为抓手,进一步找准三季度工作的发力点、突破点,为四季度圆满收官、顺利完成全年目标任务打下坚实基础。要更加有效护航企业稳定运营,在纾困解难上下实功,在提质增效上出实招,在挂牌上市上求实效,为企业营造舒心、安心的发展环境。要更优服务筑牢重大项目支撑,结合大招商活动开展,强化招引的力度、加快建设的速度、提升转化的速度,切实做好项

目全生命周期服务管理。要更高效促进投资加快扩大,着力扩大工业投资、技改投资、固定资产投资,不断释放投资增长潜力。要更实举措推动工业企稳回升,在“稳”“增”“转”上下功夫,全力稳住主导产业,着力培育更多新的增长点,持续推动产业转型升级。要更为有力提升服务业贡献度,坚持向重点企业要潜力、向支撑行业要动力、向数字经济要活力,努力延续好今年以来服务业发展的良好态势。要更大力度释放政策叠加效应,用足用好“两新”政策,加力实施“两重”建设,落细落实金融政策,不断激发内需活力。要更富成

效守护人民幸福安康,全力增进民生福祉,守牢安全发展底线,强化大气污染防治,做好防汛抗旱工作,持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会上,有关部门和县(区)、市功能区作了发言。

会前,部分参会人员还先后前往泗洪县、泗阳县、沭阳县,现场督查推进重大项目建设情况。

市党政领导班子全体成员;市政府秘书长,市委、市政府副秘书长;各县(区)、市各功能区党政主要和分管负责同志,各省级以上开发区主要负责同志;市有关部门和单位主要负责同志参加活动。

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

■ 徐可

实测面积109.46亩,平均亩产量达692.8公斤,创江苏稻茬小麦百亩示范方实测产量新高……近日,农业专家对宿城区水月湾家庭农场小麦绿色高质高效丰产片进行百亩示范方实收测产,实测结果让农场主臧耕年激动不已。

近年来,宿迁积极培育发展家庭农场,通过产业升级、模式创新与政策赋能,在种植业、养殖业、休闲农业等领域“多点开花”,为乡村振兴注入了新活力。

宿城区水月湾家庭农场是我市家庭农场蓬勃发展的生动缩影。据了解,宿城区水月湾家庭农场创办于2013年,共有1200亩土地,主要种植小麦、水稻,同时从事优质稻米加工和销售。得益于统一种植、统一防治病虫害、全程机械化作业的高效模式,宿城区水月湾家庭农场连年实现粮食丰收,先后被评为市级示范家庭农场、省级示范家庭农场等。

家庭农场的发展为农场主带来了可观的收益,在“龙头企业+家庭农场+农户”利益联结机制的带动下,周边农户也实现了稳产增收。据臧耕年介绍,家庭农场创办以来,已累计示范推广新技术20项、新品种20个。

生产保供、生态涵养、生活休闲……在宿迁,家庭农场的内涵不断延伸,从传统种植迈向多元融合。在宿城区八零无花果种植家庭农场,每逢周末,这里游人如织,游客不仅能体验采摘的乐趣,还能欣赏美丽的田园风光。

宿城区八零无花果种植家庭农场占地面积80亩,由一对“80后”夫妻创办。经过多年的发展,宿城区八零无花果种植家庭农场已逐渐成长为集生态养殖、有机种植、农产品深加工、旅游采摘于一体的立体式生态农场,先后被评为省级示范家庭农场、江苏省家庭农场典型案例。

游客孙跃说:“这里的家庭农场面积挺大、设施齐全,游玩项目也很丰富。家庭农场还提供食材、灶台,我们自己动手做饭,正好也能放松一下。”

“近年来,家庭农场的游客人数、农产品销售量逐年攀升,我们的收入有了明显提升,预计今年收入超过100万元。”宿城区八零无花果种植家庭农场负责人刘胜表示。

随着家庭农场的不断发展,许多周边群众也找到了新的就业机会。“我来这边帮忙喂鸡喂羊,一个月工资有2000多元,比在家里闲着强多了。”宿城区八零无花果种植家庭农场工作人员陈兴梅高兴地说。

(下转2版)

激发宿迁:家庭农场
乡村振兴新活力

宿迁1600余名劳模享受专属优待服务

本报记者 黄星月
见习记者 吴柏啸

聆听婉转悠扬的古乐,俯瞰错落有致的建筑群,捡拾霸王手植槐的落叶……6月14日,在市区霸王故里景区,中国电信股份有限公司宿迁分公司行业总监刘雪羽凭借身份证件和“劳模卡”享受了门票半价优惠,乐享周末好时光。

刘雪羽在2023年获得了“宿迁市劳动模范”称号,“日常出行,我可以在市内免费乘坐城市公交车。在市内各大景区,凭借身份证件和‘劳模卡’,我可以享受门票半价优惠。作为一名劳模,我真切地感受到党和政府的关怀以及工会组织的温暖。”

刘雪羽说。

为弘扬劳模精神、落实劳模优待政策,5月29日,市总工会联合市卫生健康委、市交通运输局、市文化广电和旅游局发布了《宿迁市市级及以上劳模优待服务清单》,优待对象涵盖我市范围内市级及以上劳模和先进工作者,以及经认定享受市级及以上劳模待遇的人员。

为了保障劳模便捷地享受优待政策,市总工会向宿迁市市民卡有限公司定制了“劳模卡”。截至目前,全市已有1600余名劳模办理了“劳模卡”。

“近年来,霸王故里景区始终秉持‘尊重劳模、关爱劳模、学习劳模’的理念,积极落实各项劳模优待政策,在景区入口、游客服务中心等地

设置了醒目的提示牌,对相关政策进行详细介绍,让劳模充分感受到来自景区的温暖与敬意。”霸王故里景区运营总监李丹丹说。

《宿迁市市级及以上劳模优待服务清单》中的优待政策具体包括三个方面:在交通出行方面,优待对象在市内可免费乘坐城市公交车;在游览景区方面,优待对象在游览霸王故里景区、皂河龙运城景区等12家市内景区时,可享受门票半价优惠;在就医方面,优待对象在江苏省人民医院宿迁医院(宿迁市第一人民医院)、南京鼓楼医院集团宿迁医院等市内76家医院就诊时,可免除挂号费。

泗洪县公安局青阳公安检查站

教导员秦咏鸣从警二十载,长期投身救助走失老人等工作,先后获得“中国好人”“江苏好人”“宿迁市劳动模范”等称号。

6月9日下午,秦咏鸣在泗洪县第一人民医院(徐州医科大学附属医院泗洪分院)挂普通内科门诊号就诊。在秦咏鸣出示身份证件和“劳模卡”后,挂号窗口的工作人员为其免除了挂号费。

“最近身体有点不舒服,所以来医院检查身体。工作人员十分客气,核实信息后很快帮我免除了挂号费。我将在工作岗位上继续发光发热,用实际行动回报这份温暖。”秦咏鸣说。

(下转6版)

政治立审铸魂 文明兴审聚力

——宿迁市审计局创建“全国文明单位”纪实

■ 张红青 顾佩佩

近日,宿迁市审计局荣获第七届“全国文明单位”称号。近年来,宿迁市审计局始终坚持政治立审铸魂、文明兴审聚力,将文明基因深植履责全过程,以强化经济监督的“力度”传递办实事的“温度”,推动审计监督效能与精神文明建设同向发力、齐头并进,让文明之花在审计一线绚丽绽放。

勇于担当

从项目现场到田间地头,从数据云端到百姓心头,宿迁市审计局的党员们像一面面鲜红的旗帜,始终在审计一线挺身而出、冲锋在前。

2022年3月,宿迁市审计局接连举行“头脑风暴”会议。由9名党员组成的审计组,对全市水环境治理及生活污水处理PPP项目建设运营情况专项审计调查项目“审什么”“如何审”进行深入讨论。由于该项目是首次启动,毫无经验可循成为摆在审计组面前的首要难题。

(下转2版)



6月23日,位于泗阳县来安街道的江苏新境界农业发展有限公司花卉基地内,工人正在养护花卉。

近年来,来安街道通过发展特色农业、生态农业、智慧农业,进一步提高农业附加值,带动农民增收致富,助力乡村振兴。

本报记者 郑明高 摄

“奋进2025——企业家说”系列报道

谢婷:沃土兴“沃业” 点亮生物医药“科技树”

■ 邱秋月

在激烈的市场竞争中,唯有提前谋划布局,才能在机遇来临时牢牢把握,避免因仓促应对而错失良机。这一点,在中科沃业江苏生物有限公司(以下简称“中科沃业”)发展过程中得到充分体现。

获评国家高新技术企业,是中科沃业2025年的目标之一。一年还未过半,这个目标我们已经实现

了。”近日,中科沃业总经理谢婷在接受采访时说,公司的总体目标是成为全市首家生物医药板块主板上市公司。

“我给自己的定位不是企业家,而是创业者,因为创业本身就是一种挑战。”谢婷说,创业过程中充满了困难和挑战,“凡事预则立,不预则废”更是创业者必须牢记的准则。

中科沃业位于宿迁高新区,自

2022年落户宿迁以来,凭借核心技术的优势,在生物医药领域崭露头角,成功推出一系列高端产品。

糖化血红蛋白分析仪是中科沃业创新成果的典型代表。“我们研发的糖化血红蛋白分析仪能够实现样本类型识别等流程全自动化,检测精度高,可用于糖尿病的诊断和糖尿病患者的治疗监测。”谢婷介绍,该仪器的关键零部件由中科沃业自主研发,填补了国

内相关领域的空白。在此之前,国内主要进口美国和日本的设备。进口设备不仅价格高昂,售后服务也很难跟上。与进口设备相比,中科沃业研发的糖化血红蛋白分析仪在检测精度和价格方面都极具竞争力。

“中科沃业的发展,离不开宿迁的营商沃土。”谢婷说,公司刚成立时,相关部门给予了大力支持,尤其是在人才方面。(下转6版)

今日导读

这个毕业季
她们用奋斗续写“下一章”

详见4版

从田间到餐桌,
夏粮收储加工一线追踪

详见6版